

主旨: Give Views

Name:
Ma Wong Fai

Comments:

- A) 香港人生活緊張, 工作要求高, 工時長, 壓力大, 工作與生活許多時得不到平衡, 在工作, 作息, 減壓, 娛樂, 認識異性和家人相處時間上的分配, 感到十分困難, 自然對生育所需要付出的時間, 感到力不從心;
- B) 同時物價通漲高, 港幣與美元掛勾, 近年與人民幣兌換率持續積弱, 香港不少商品以進口為主, 物價自然受到明顯影響, 加深生活壓力,
- C) 加上自由行不斷擴大, 內地人受惠內地四萬億政策, 和人民幣升值, 愈來愈富有, 過快和過急速的消費, 在市場和配套未能正常承受的情況下, 沖擊社會現象, 大部分地區淪為內地人高消費品場所, 如金行, 藥房等主導地區商舖結構, 其他飲食, 娛樂店舖面對內地人異常消費模式引起的過快加租, 未能維持; 大部分地區過度擠逼, 和內地人衛生和禮儀水平較低, 香港人因此減少外出和消費, 引致惡性循環, 繼而影響香港人對香港生活模式轉變感到悲觀, 減低對生育的希望

建議 1) 改善香港生活環境, 逐步縮減自由行規模, 限制每日來港人數和消費上限, 讓香港商舖結構逐步回復, 減低地區擠逼度, 降低內地和香港人外出比例, 讓香港人用較長時間慢慢接受和包容內地人文化, 也讓內地人慢慢適應香港文化, 減少磨擦, 增加共融, 從而提升香港人對生育的希望
 建議 2) 港幣逐步改為跟人民幣掛勾, 以減少人民幣升值而引起的通漲和內地消費斜傾香港的不平衡, 在人民幣未能自由兌換的情況下, 港幣可以更改聯繫匯率的上下限來升值, 初期為免港幣增加波動引起較大衝擊, 可以人民幣兌美元升值幅度的一半來調整港幣匯率, 如人民幣每升 0.5%, 港幣匯率的上下限調升 0.25%, 減低波動性時, 亦可減輕通漲

建議 3) 減輕香港人有關生育的財政壓力, 紿每位 18 歲以下小孩每月一千元津貼, 如父或母親年齡低於 25 歲, 紿每位 18 歲以下小孩每月額外增加一千元津貼, 提高子女免稅額至每位小孩十萬元, 十六年免費教育, 包括一年幼兒園教育, 更改入學收生模式為居住地點優先考慮, 及按地區小孩人口, 興建學校及配套, 如家庭屬租用私人物業, 可享額外每位 18 歲以下小孩每月一千元津貼, 開設公立兒科醫院, 以劃一收費二百元為診金, 增加兒童遊樂設施及配套, 從而提升香港人對生育的希望, 減少對生育帶來的憂慮, 改善因生育而加劇的擠逼居住環境, 鼓勵香港人為香港勞動市場付出和作出貢獻